
 

 

 

 

 

 

図を見て考えましょう  

 

① 木は 3本あります。木と木の間は３ｍです。はしからはしまで何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数 ２   

はしからはしまで    ６ ｍ  

 

 

② 木は３本あります。木と木の間は４ｍです。はしからはしまで何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数 ２   

はしからはしまで    ８ ｍ  

３ｍ 

４ｍ ４ｍ 

１ 2 
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図を見て考えましょう  

 

③ 木は４本あります。木と木の間は３ｍです。はしからはしまで何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ３  

はしからはしまで   ９ ｍ  

 

④ 木は４本あります。木と木の間は４ｍです。はしからはしまで何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ３  

はしからはしまで   １２ ｍ  

 

⑤ 木は４本あります。木と木の間は２ｍです。はしからはしまで何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ３  

はしからはしまで    ６ ｍ  

３ｍ 

４ｍ ４ｍ 

１ 2 

１ 2 

３ｍ ３ｍ 

3 

3 

４ｍ 

さくらぷりんと 

２ｍ ２ｍ ２ｍ 

さくらぷりんと 
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図を見て考えましょう  

 

⑥ 木は４本あります。木と木の間は５ｍです。はしからはしまで何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ３  

はしからはしまで   １５ ｍ  

 

⑦ 木は５本あります。木と木の間は３ｍです。はしからはしまで何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ４  

   式に書いてみましょう （５‐１）×３＝１２  

はしからはしまで   １２ ｍ  

 

⑧ 木は５本あります。木と木の間は４ｍです。はしからはしまで何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ４  

   式に書いてみましょう  （５‐１）×４＝１６       

はしからはしまで   １６ ｍ  

５ｍ 

３ｍ ３ｍ 

１ 2 
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５ｍ ５ｍ 

3 
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３ｍ 

さくらぷりんと 
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図を見て考えましょう  

 

⑨ １２ｍの道のはしからはしまで、３ｍおきに木を植えます。何本の木がいりますか。 

 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ４  

   式に書いてみましょう  １２÷３＋１＝５  

木の本数    ５ 本  

 

⑩ １２ｍの道のはしからはしまで、同じ間かくで５本の木を植えました。木と木の間は何ｍでし

ょうか。 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ４  

   式に書いてみましょう    １２÷(５－１)＝３      

     ３ ｍ  

 

⑪ ある道のはしからはしまで木を植えます。６ｍおきに５本植えると道の長さは何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ４  

   式に書いてみましょう     （５－１）×６＝２４     

    ２４ ｍ  

３ｍ 
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図を見て考えましょう  

 

⑫ ８ｍの道のはしからはしまで、２ｍおきに木を植えます。何本の木がいりますか。 

 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ４  

   式に書いてみましょう   ８÷２＋１＝５   

 

木の本数    ５ 本  

 

⑬ ２８ｍの道のはしからはしまで、同じ間かくで５本の木を植えました。木と木の間は何ｍでし

ょうか。 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ４  

   式に書いてみましょう    ２８÷（５－１）＝７     

      ７ ｍ  

 

基 本 問 題 １  

 

① ある道のはしからはしまで木を植えます。３ｍおきに７本植えると道の長さは何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

   あいだの数  ６  

   式             （７－１）×３＝１８      

      １８ ｍ   

２ｍ ２ｍ ２ｍ 

さくらぷりんと さくらぷりんと 

２ｍ 

８ｍ 

２８ｍ 

３ｍ ３ｍ ３ｍ ３ｍ ３ｍ ３ｍ 



② ある道のはしからはしまで木を植えます。４ｍおきに８本植えると道の長さは何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

   式        （８－１）×４＝２８          

      ２８ ｍ   

 

③ ２０ｍの道のはしからはしまで、５ｍおきに木を植えます。何本の木がいりますか。 

 

 

 

 

 

   式         ２０÷５＋１＝５          

       ５ 本   

 

④ ３２ｍの道のはしからはしまで、８ｍおきに木を植えます。何本の木がいりますか。 

 

 

 

 

 

   式         ３２÷８＋１＝５           

       ５ 本   

 

⑤ ２０ｍの道のはしからはしまで、同じ間かくで６本の木を植えました。木と木の間は何ｍでし

ょうか。 

 

 

 

 

 

   式         ２０÷（６－１）＝４         

       ４ ｍ   

さくらぷりんと さくらぷりんと さくらぷりんと さくらぷりんと さくらぷりんと 

４ ｍ
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５ ｍ
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ｍ 

８ ｍ

ｍ 

８ ｍ

ｍ 

２０ｍ

ｍ 



⑥ ３２ｍの道のはしからはしまで、同じ間かくで５本の木を植えました。木と木の間は何ｍでし

ょうか。 

 

 

 

 

 

   式         ３２÷（５－１）＝８         

       ８ ｍ   

 

 

 

 

図を見て考えましょう  

 

☆ 両はしに木を植えない場合を考えましょう。 

 

① ある道のはしからはしまで、３ｍ間かくで木を１本植えた場合、間の数はいくつでしょう。 

 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ２  

 

② 木は２本あります。木と木の間は３ｍです。はしからはしまで、何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ３  

はしからはしまで    ９ ｍ  

さくらぷりんと さくらぷりんと 

１ ２ 

３ｍ ３ｍ 
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基本のきほん ２ 
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ｍ 



☆ 両はしに木を植えない場合を考えましょう。 

③ 木は２本あります。木と木の間は４ｍです。はしからはしまで、何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ３  

はしからはしまで   １２ ｍ  

 

④ 木は２本あります。木と木の間は５ｍです。はしからはしまで、何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ３  

はしからはしまで   １５ ｍ  

 

⑤ 木は３本あります。木と木の間は４ｍです。はしからはしまで、何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ４  

   式に書いてみましょう   （３＋１）×３＝１２     

 

  はしからはしまで   １２ ｍ  

さくらぷりんと 

４ｍ ４ｍ ４ｍ 

５ｍ ５ｍ ５ｍ 

３ｍ ３ｍ ３ｍ ３ｍ 



☆ 両はしに木を植えない場合を考えましょう。 

⑥ 木は３本あります。木と木の間は４ｍです。はしからはしまで、何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

あいだの数  ４  

   式に書いてみましょう   （３＋１）×４＝１６      

 

はしからはしまで   １６ ｍ  

 

⑦ １２ｍの道に、３ｍおきに木を植えます。何本の木がいりますか。ただし、両はしに木は植えま

せん。 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ４  

   式に書いてみましょう    １２÷３－１＝３    

 

木の本数    ３ 本  

 

⑧ １２ｍの道に、同じ間かくで３本の木を植えました。木と木の間は何ｍでしょうか。ただし、両

はしに木は植えません。 

 

 

 

 

 

 

あいだの数  ４  

   式に書いてみましょう    １２÷（３＋１）＝３    

 

        ３ ｍ  

さくらぷりんと 

４ｍ ４ｍ ４ｍ ４ｍ 

３ｍ 

１２ｍ 

３ｍ ３ｍ ３ｍ 

１２ｍ 



☆ 両はしに木を植えない場合を考えましょう。 

⑨ 木は３本あります。木と木の間は４ｍです。はしからはしまで、何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

あいだの数  ４  

   式に書いてみましょう    （３＋１）×４＝１６     

 

はしからはしまで   １６ ｍ  

 

⑩ ８ｍの道に、２ｍおきに木を植えます。何本の木がいりますか。ただし、両はしに木は植えませ

ん。 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ４  

   式に書いてみましょう     ８÷２－１＝３     

 

木の本数    ３ 本  

 

⑪ ２８ｍの道に、同じ間かくで３本の木を植えました。両はしに木を植えないとき、木と木の間

は何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

あいだの数  ４  

   式に書いてみましょう    ２８÷（３＋１）＝７      

 

        ７ ｍ  

さくらぷりんと 

４ｍ ４ｍ ４ｍ ４ｍ 

２ｍ 

８ｍ 

２ｍ ２ｍ ２ｍ 

２８ｍ 



基 本 問 題 ２  

 

① ある道に木を植えます。３ｍおきに７本植えると道の長さは何ｍでしょうか。ただし、両はし

に木は植えません。 

 

 

 

 

 

 

   式        （７＋１）×３＝２４         

 

     ２４ ｍ  

 

② ある道に木を植えます。４ｍおきに８本植えると道の長さは何ｍでしょうか。ただし、両はし

に木は植えません。 

 

 

 

 

 

 

   式        （８＋１）×４＝３６         

 

     ３６ ｍ  

 

③ ２０ｍの道に木を植えます。２ｍおきに木を植えると何本の木がいりますか。ただし、両はし

に木は植えません。 

 

 

 

 

 

 

   式        ２０÷２－１＝９        
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２ ｍ
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④ ３２ｍの道に木を植えます。８ｍおきに植えると何本の木がいりますか。ただし、両はしに木

は植えません。 

 

 

 

 

 

 

   式         ３２÷８－１＝３        

 

      ３ 本  

 

⑤ ２０ｍの道に同じ間かくで４本の木を植えました。両はしに木を植えなかったとき、木と木の

間は何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

   式         ２０÷（４＋１）＝４         

 

      ４ ｍ  

 

⑥ ３２ｍの道に同じ間かくで３本の木を植えました。両はしに木を植えなかったとき、木と木の

間は何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

   式         ３２÷（３＋１）＝８        

 

      ８ ｍ  

さくらぷりんと 

８ｍ 

３２ｍ 

８ｍ ８ｍ ８ｍ 

２０ｍ 

３２ｍ 



 

 

 

図を見て考えましょう  

 

☆ 池のまわりに木を植えた場合を考えましょう。 

 

① 木は３本あります。木と木の間は３ｍです。池のまわりは何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ３  

     ９ ｍ  

 

② 木は３本あります。木と木の間は４ｍです。池のまわりは何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ３  

     １２ ｍ  

 

③ 木は４本あります。木と木の間は３ｍです。池のまわりは何ｍですか。  

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ４  

     １２ ｍ  

さくらぷりんと 

基本のきほん ３ 

３ｍ 

３ｍ 

３ｍ 

４ｍ ４ｍ 

４ｍ 

３ｍ 

３ｍ 

３ｍ 

３ｍ 



☆ 池のまわりに木を植えた場合を考えましょう。 

④ 木は５本あります。木と木の間は５ｍです。池のまわりは何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ５  

     ２５ ｍ  

 

⑤ 木は４本あります。木と木の間は４ｍです。池のまわりは何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

 

あいだの数  ４  

式に書いてみましょう     ４×４＝１６      

     １６ ｍ  

 

⑥ 木と木の間は３ｍです。池のまわりは１５ｍです。木の本数は何本でしょうか。  

 

 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ５  

   式に書いてみましょう     １５÷３＝５       

      ５ 本  

 

さくらぷりんと 

５m ５m 

５m 

５m 

５m 

４m 

４m 

４m 

４m 

３m 

１５m 

３m 

３m 
３m 

３m 



☆ 池のまわりに木を植えた場合を考えましょう。 

⑦ ２０ｍの池のまわりに同じ間かくで４本の木を植えました。木と木の間は何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ４  

式に書いてみましょう     ２０÷４＝５       

 

      ５ ｍ  

 

⑧ 木は４本あります。木と木の間は４ｍです。池のまわりは何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

 

あいだの数  ４  

式に書いてみましょう      ４×４＝１６       

     １６ ｍ  

 

⑨ ２５ｍの池のまわりに、５ｍおきに木を植えます。何本の木がいりますか。  

 

 

 

 

 

 

 

 

  あいだの数  ５  

  式に書いてみましょう      ２５÷５＝５      

      ５ 本  

さくらぷりんと 

２０m 

４m 

４m 

４m 

４m 

２５m 



☆ 池のまわりに木を植えた場合を考えましょう。 

⑩ １６ｍの池のまわりに同じ間かくで４本の木を植えました。木と木の間は何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

   あいだの数  ４  

式に書いてみましょう     １６÷４＝４      

 

      ４ ｍ  

 

基 本 問 題 ３  

 

① 池のまわりに木を植えます。３ｍおきに６本の木を植えました。池のまわりは何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

   式            ３×６＝１８        

 

    １８ ｍ  

 

② 池のまわりに木を植えます。６ｍおきに４本の木を植えました。池のまわりは何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

式             ６×４＝２４        

 

    ２４ ｍ  

 

さくらぷりんと 

１６m 

３m 

３m ３m 

３m 

３m ３m 

６m 

６m 

６m 

６m 



③ ２０ｍの池のまわりに、５ｍおきに木を植えます。何本の木がいりますか。 

 

 

 

 

 

   式      ２０÷５＝４            

      ４ 本  

 

④ ３２ｍの池のまわりに、８ｍおきに木を植えます。何本の木がいりますか。 

 

 

 

 

 

式       ３２÷８＝４              

      ４ 本  

 

⑤ ２０ｍの池のまわりに、同じ間かくで５本の木を植えました。木と木の間は何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

   式      ２０÷５＝４             

      ４ ｍ  

 

⑥ ３２ｍの池のまわりに、同じ間かくで８本の木を植えました。木と木の間は何ｍでしょうか。 

 

 

 

 

 

式       ３２÷８＝４               

      ４ ｍ  

 

さくらぷりんと 

２０m 

５m 

５m 

５m 

５m 

３２m 

８m 

８m 
８m 

８m 

２０m 

３２m 
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